
Klasse B12T5
2. Extemporale aus der Mathematik am 21.01.2010       Name: ....................................

Gegeben ist die Funktion fa : x    
8x2

ax3x2




 mit Df = Dmax  und a  IR . 

1. Bestimmen Sie die Art der Definitionslücke. Geben Sie im Fall einer stetig behebbaren 
Definitionslücke den Funktionsterm in möglichst einfacher Form an. [5]   

2. Ermitteln, für welche Werte von a die Funktion fa keine oder genau eine Nullstelle besitzt.
Geben Sie jeweils Lage und Vielfachheit der Nullstelle an.  [7]

3. Berechnen Sie die Gleichung der schrägen Asymptote. [4]
4. Berechnen Sie für a = 0 die Lage der Extremalstellen von f0. (Nachweis der Art nicht gefragt !)

Ermitteln Sie das Verhalten der ersten Ableitungsfunktion 0'f  für x.  [8] 

(Teilergebnis: )x('f 0 2

2

)8x2(

24x16x2



 )




